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ACTA N° 162 DE LA SESIÓN ORDINARIA 

DEL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE LITUECHE 

Miércoles 12 de Mayo de 2021 

 

Vía la aplicación web Google Meet, a doce días del mes de Mayo del año dos mil veintiuno, siendo las 

09.06 horas, se da inicio a la sesión ordinaria N° 162 del Honorable Concejo Municipal, preside El 

Presidente del Concejo, Marcos Donoso Adasme y actúa como secretario de actas don Alejandro 

Cáceres Reyes en calidad de secretario municipal (S)  y ministro de fe. 

 

CONCEJALES ASISTENTES: 

Señora    CLAUDIA DONOSO DONOSO 

Señor      GABRIEL PALMA DONOSO 

Señor      ROSENDO GALLEGUILLOS VALDENEGRO 

Señor      MARCOS DONOSO ADASME  

Señor      RICARDO VALERIA MATUS 

 

Con Asistencia de: Rene Acuña Echeverría - Alcalde 

                                       Claudia Salamanca Moris – Alcaldesa (s) / Administradora Municipal 

                                       Andrés Pérez Correa – SECPLAC 

 

 

TABLA: 

 

1. Aprobación Acta anterior N° 161 de fecha 06 de Mayo de 2021. 

2. Aprobación de Propuestas de espacio para propaganda electoral elecciones 

Presidenciales, Parlamentarias y Concejeros Regionales 2021. 

3. Aprobación de Priorización ARI FNDR año 2022. 

4. Aprobación de nómina de Postulantes Beca de Transporte, Beca PSU, 

Beca Excelencia, Beca de Estadía y Conectividad. 
 

DESARROLLO: 

 

 Toma la palabra el Presidente del Concejo, Don Marcos Donoso Adasme,  quien preside  y en 

nombre de Dios abre la sesión. 

 

 

 

 

 

 

El Presidente del Concejo pregunta si existen observaciones al acta. 

 

No habiendo observaciones se llama a la aprobación del acta.  

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Claudia Donoso Donoso Aprueba 

Ricardo Valeria Matus Aprueba 

Gabriel Palma Donoso Aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Marcos Donoso Adasme Aprueba 

Rene Acuña Echeverría Aprueba 

 

 

 

 

1.- Aprobación Acta Sesión anterior N° 161 de fecha 06 de Mayo de 2021 

ACUERDO N°302/2021: se aprueba por unanimidad Acta Sesión anterior N° 301 de fecha 

06 de Mayo de 2021 
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Claudia Salamanca expresa que esta propuesta obedece al requerimiento del Servel para la realización 

de propaganda electoral en los espacios públicos con motivo para las elecciones Presidenciales, 

Parlamentarias y Concejeros Regionales del 21 de Noviembre, da a entender que para todas las elecciones 

se pide el pronunciamiento del concejo para utilizar la instalación de propaganda en espacios públicos. 

Manifiesta que la propuesta es la instalación de propaganda en el triángulo que corresponde a la 

intersección de Obispo Eduardo Larraín y Juan de Dios Vial y la vereda que está a la derecha saliendo de 

Litueche hacia Navidad. 

 

No presentándose dudas o consultas el Presidente del Concejo llama a votación. 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Claudia Donoso Donoso Aprueba 

Ricardo Valeria Matus Aprueba 

Gabriel Palma Donoso Aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Marcos Donoso Adasme Aprueba 

Rene Acuña Echeverría Aprueba 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Andrés Pérez Correa dice que lo que pide el Gobierno Regional cada año es la priorización de los 

proyectos FNDR. Da a conocer que esto es un anteproyecto regional de inversión en los cuales se tienen 

dos proyectos ya creados y avanzados. El primero es un proyecto de diseño del edificio consistorial como 

bien se les entrego en el oficio que todavía no tiene nombre ya que necesita el acuerdo y también el 

mejoramiento de la Cancha de Quelentaro. Son esos dos proyectos que se tienen considerados para el 

anteproyecto de inversión del Gobierno Regional ya que ellos tienen que sacar “presupuesto” de cuanto 

podrían probablemente ser los proyectos que aprobarían.    

 

Claudia Donoso no tiene consultas pero le parece bien el tema del edificio consistorial ya que la 

municipalidad es muy antigua y es muy bueno que se renueve.  

 

Ricardo Valeria le dice a Andrés que había dicho que era para el año 2021 pero en el archivo dice 2022. 

Pregunta si está muy avanzado el tema del edificio  

 

Andrés Pérez le responde diciendo que siempre es un año adelantado a lo que ellos proponen. Le dice 

que sí está bastante avanzado expresando que hay bastantes etapas dentro de la evaluación de los 

proyectos y la anterior a la R.S es la F.I que falta información pero ya se podría decir que son 

observaciones que hay que levantar, que no son muchas en realidad. 

 

Rene Acuña deja en claro que la priorización que realizo el Secplac consiste en el estudio y diseño, 

quiere decir que con eso va a tener trabajo el concejo municipal de dar la opinión de cómo va a ser el 

edificio municipal.  

2.- Aprobación de Propuestas de espacio para propaganda electoral elecciones 

Presidenciales, Parlamentarias y Concejeros Regionales 2021. 

 

3.- Aprobación de Priorización ARI FNDR año 2022 

ACUERDO N°303/2021: se aprueba por unanimidad Propuestas de espacio para 

propaganda electoral elecciones Presidenciales, Parlamentarias y Concejeros Regionales. 
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No habiendo más consultas se llama a la aprobación.  

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Claudia Donoso Donoso Aprueba 

Ricardo Valeria Matus Aprueba 

Gabriel Palma Donoso Aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Marcos Donoso Adasme Aprueba 

Rene Acuña Echeverría Aprueba 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Claudia Salamanca da a conocer que se está pidiendo la aprobación de la nómina de la Beca de 

Transporte con 100 alumnos beneficiados. Aprobación Beca PSU con 1 alumno beneficiado. Aprobación 

Beca de Excelencia con 32 postulantes seleccionados. Aprobación Beca de Estadía con 17 estudiantes 

seleccionados. Beca de Conectividad con 10 postulantes seleccionados. 

 

Concejala Claudia Donoso manifiesta que había escuchado la semana pasada que en Estadía eran 20 

pero ahora son 17. 

 

Claudia Salamanca responde diciendo que efectivamente se solicitó un aumento de cupo a 20 pero los 

postulantes de este año son 17 

 

No presentándose dudas y consultas el sr Presidente del Concejo llama a su aprobación.  

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Claudia Donoso Donoso Aprueba 

Ricardo Valeria Matus Aprueba 

Gabriel Palma Donoso Aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Marcos Donoso Adasme Aprueba 

Rene Acuña Echeverría Aprueba 

 

 

 

 

 

 

El señor Presidente del Concejo pide moción de orden para el proyecto PMU “Letras Volumétricas y 

Mejoramiento entorno entrada norte de Litueche, pidiendo aprobar la creación de la asignación 

presupuestaria y modalidad de licitación pública.  

 

Los señores concejales están de acuerdo. 

 

Andrés Pérez expresa que lo que solicita es un proyecto PMU y que se necesita de la asignación 

presupuestaria para este proyecto, para contextualizar en que consiste este proyecto es reemplazar los 

actuales corderos por letras volumétricas en la entrada norte de Litueche, por ejemplo, como las que están 

en San Pedro y además el mejoramiento del entorno del estadio del sector de la vereda del estadio. 

ACUERDO N°304/2021: se aprueba por unanimidad Priorización ARI FNDR año 2022 

4.- Aprobación de nómina de Postulantes Beca de Transporte, Beca PSU, 

Beca Excelencia, Beca de Estadía y Conectividad. 

ACUERDO N°305/2021: se aprueba por unanimidad nómina de Postulantes Beca de 

Transporte, Beca PSU, Beca Excelencia, Beca de Estadía y Conectividad. 
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Manifiesta que es un proyecto que esta presentado al PMU por casi 60 millones de pesos, ya cuenta con la 

resolución por lo tanto están los recursos aprobados, por eso es necesaria la asignación en el presupuesto y 

la modalidad de licitación que es licitación pública. 

 

Concejala Claudia Donoso le parece bien hermosear la entrada de Litueche ya que está demasiado fea. 

 

Concejal Ricardo Valeria de forma irónica dice que no está muy de acuerdo en que saquen esos lindos 

corderos que están a la entrada del pueblo. Expresa que es broma lo que se dijo anteriormente pero estos 

corderos que están a la entrada son bastante ordinarios. Le gustaría ver un anteproyecto para ver lo que se 

iba a hacer porque en realidad es algo que se va a dejar definitivo, manifestando que lo ideal es que el día 

de mañana no se les critique que se hizo una inversión en algo que no va ser ad hoc a la comuna. 

 

Concejal Gabriel Palma sobre lo expuesto no tiene dudas. Expresa que todos saben que es un anhelo, 

cree que de Litueche entero avanzar en una mejor presentación de la comuna en su acceso noreste.  

 

Concejal Rosendo Galleguillos no tiene dudas al respecto, manifiesta que era uno de los que reclamaba 

preguntando cuando se iba a arreglar la entrada. 

 

Rene Acuña acota que es un proyecto que se está trabajando desde el año pasado por Secplac y que 

aparte de que involucra ese tema del punto donde están los corderos, también va todo un mejoramiento 

por el frente donde está la garita afuera de las panderetas del estadio hasta llegar a Gabriela Mistral. 

Expresa que va a ser un proyecto que va a mejorar esa entrada que se bastante ordinaria cuando la gente 

llega a Litueche por ese sector y es por donde mayor flujo de vehículos tiene. No estando hoy día 

ejerciendo el puesto de Alcalde en la parte administrativa, la disposición del concejo para priorizar las 

licitaciones de estos proyectos porque si bien, alo mejor no van a estar ejecutados antes de que finalice el 

periodo el 28 de Junio, este concejo lo va a dejar aprobado para su ejecución. 

 

No presentándose más consultas el sr Presidente del Concejo llama a la aprobación de la modalidad de 

licitación pública y creación de la asignación presupuestaria Proyecto “Letras Volumétricas y 

Mejoramiento entorno entrada norte de Litueche” 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Claudia Donoso Donoso Aprueba 

Ricardo Valeria Matus Se abstiene 

Gabriel Palma Donoso Aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Marcos Donoso Adasme Aprueba 

Rene Acuña Echeverría Aprueba 

 

 

 

 

 

 

Marcos Donoso Adasme antes de despedirse quiere desearles el mayor de los éxitos a todos quienes van 

nuevamente en carrera, tanto a 2 personas que están aquí hoy día, independiente de las diferencias y 

colores políticos. Expresa que don Rene Acuña y Gabriel Palma han sido un aporte al concejo y hoy día 

están liderando también la decisión para esta elección 2021. Les desea el mayor de los éxitos a la 

Concejala Claudia Donoso, Concejal Ricardo Valeria y Concejal Rosendo Galleguillos y que ojalá 

después del domingo independiente el resultado que se obtenga, sea la comuna de Litueche quien gane 

con las autoridades que se van a escoger por 3 años y medio. Manifiesta que cada uno tiene claridad de 

cuáles son sus pensamientos, tiene su candidato a alcalde y también tiene decidido su candidata a concejal, 

deseándoles el mayor de los éxitos a quienes van a la reelección para este domingo y de verdad dejar las 

diferencias de lado, que este domingo que sea una fiesta democrática, mucho éxito para cada uno de 

ustedes y agradecer la paciencia en estos últimos concejos que han tenido con él como presidente del 

concejo, expresa que tal vez ha sido un poco más cuadrado o un poco más tecnológico, que uno muchas 

veces se altera y se desaltera también rápidamente. Para él que se retira del servicio público a sido un 

ACUERDO N°306/2021: se aprueba por cinco votos y una abstención Modalidad de 

Licitación Publica y Creación de la asignación Presupuestaria Proyecto “Letras 

Volumétricas y Mejoramiento entorno entrada norte de Litueche” 
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honor haber trabajado con cada uno de ustedes en este periodo, que de verdad fue un periodo bastante 

difícil en muchos aspectos pero agradece a todos y en especial a Rene Acuña porque ha sido una de las 

personas que le ha enseñado, al igual que su padre político que es don Tulio Campos, dice que don Tulio 

es una excelente persona que no ha podido estar presente pero que le tiene bastante aprecio y por supuesto 

les desea lo mejor a cada uno de ellos, colegas, compañeros y amigos. 

 

 

En nombre de Dios, siendo las 09:34 se cierra la sesión. 

 

 

 

 

 

 

 

Alejandro Cáceres Reyes 

Secretaria Municipal (S) 

Ministro de Fe  


